



**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων  
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας  
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.**

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

T.K. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : [poe.pfy@gmail.com](mailto:poe.pfy@gmail.com)

Website : [www.poe-pfy.gr](http://www.poe-pfy.gr)

Ημερομηνία : 31 / 03 / 2021

Αρ. Πρωτ. : 59

**Δελτίο Τύπου**

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΟΕ-ΠΦΥ), οι σύλλογοι μέλη της και οι εργαζόμενοι στις δημόσιες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, εκφράζουν την αγανάκτηση και οργή τους για το περιεχόμενο του άρθρου 38 του πρόσφατου κατεπείγον σχεδίου νόμου του Υπουργείου Υγείας (29-3-2021) το οποίο συνάμα προκλητικά δεν ικανοποιεί για ακόμη μία φορά κανένα από τα δίκαια και εφικτά από καιρό κατατεθειμένα αιτήματα μας.

Ο όρος «δύνανται» που χρησιμοποιείται για την επταήμερη με κατάργηση των αργιών λειτουργία των εμβολιαστικών κέντρων έχει ήδη σε αρκετές περιπτώσεις κακή εφαρμογή από την ήδη υπάρχουσα εξαήμερη λειτουργία τους. Συνάδελφοι εξαναγκάζονται να εργάζονται χωρίς ρεπό καθώς επίσης κλείνουν τμήματα των δημοσίων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Το ήδη κουρασμένο προσωπικό καλείται να εργαστεί ακόμη περισσότερο χωρίς προηγουμένως να έχει καν πληρωθεί δεδουλευμένη υπερωριακή απασχόληση, χωρίς επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε περιπτώσεις όπως οι Επισκέπτες Υγείας (μόνιμοι των πρώην ιατρείων ΙΚΑ νυν Κέντρων Υγείας και συνάδελφοι επικουρικοί), φυσικοθεραπευτές, οδοντοτεχνίτες, κοινωνικοί λειτουργοί. Φυσικά δεν ξεχνάμε τους συναδέλφους διοικητικούς οι οποίοι λόγω των συνθηκών εργασίας εντός των χώρων υπηρεσιών υγείας που απασχολούνται και λόγω των συχνών και μεγάλου αριθμού επαφών με τους πολίτες διατρέχουν μεγάλο κίνδυνο για την υγεία τους.

Η ΠΟΕ-ΠΦΥ σε αυτό το νομοσχέδιο ζητά να διασφαλιστεί και να καταστεί σαφής η χορήγηση του ρεπό των εργαζομένων, να ρυθμιστεί η χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας με άρση της γνωστής πλέον σε όλους και σε κοινοβουλευτικό επίπεδο της ανισότητας που υφίστανται ο κλάδος των Επισκεπτών Υγείας και καταβολή αυτού στους υπόλοιπους κλάδους εργαζομένων, να ρυθμιστεί και να θεσπιστεί η θέση προϊσταμένου υγειονομικού τομέα των Κέντρων Υγείας και να δοθεί μηνιαία οικονομική ενίσχυση στον μισθό των εργαζομένων για όσο διαρκεί η πανδημία.

Τέλος, η επτάμερη λειτουργία των εμβολιαστικών κέντρων να ξεκινήσει όταν και όπου υπάρξουν οι συνθήκες που την επιτρέπουν (επάρκεια προσωπικού) και επιπλέον η διενέργεια των εμβολιασμών από τους συναδέλφους του κλάδου της μαιευτικής να μην σημαίνει κλείσιμο των τμημάτων που ασχολούνται με την γυναικολογική και μαιευτική φροντίδα όπως ήδη δυστυχώς συμβαίνει σε Κέντρα Υγείας καθ' υπόδειξη διοικήσεων που υποτιμούν το όφελος των εν λόγω υπηρεσιών για την γυναίκα.

Η Ομοσπονδία μας μαζί με όλους τους συναδέλφους εργαζόμενους των Κέντρων Υγείας σε όλη την χώρα στάθηκε στο ύψος των απαιτήσεων που προέκυψαν από την πανδημία με προτάσεις που έδωσαν λύσεις και διεξόδους στην διαχείριση της καθώς και στην αποσυμφόρηση του έργου των νοσοκομείων με επαγγελματική ευσυνειδησία, συναίσθημα και φιλότιμο. Η εκμετάλλευση των τελευταίων είναι τουλάχιστον άδικη και ανήθικη.

Καλούμε την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να συμβάλλει και να πράξει τα δέοντα ως οφείλει και έχει υποσχεθεί. Η πρακτική της συνεχούς αδιαφορίας του Υπουργείου Υγείας είναι επικίνδυνη για την δημόσια υγεία καθώς οδηγεί σε μονόδρομο την λήψη αποφάσεων για διάφορες και διαφορετικές μορφές διαμαρτυρίας και κινητοποιήσεων των εργαζομένων σε αυτή την κρίσιμη για όλους μας περίοδο.

**Για το Δ.Σ. της  
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.**

**Ο Πρόεδρος**

**Βιτωράτος Λεωνίδας**



**Η Γενική Γραμματέας**

**Τσιρίγκα Ιωάννα**